



# 宁波日报

2016年7月13日 星期三  
农历丙申年六月初十 十九大暑



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第14936期  
今日16版

天气:今天多云,午后有雷阵雨;南到西南风3-4级;34℃-27℃  
明天多云,午后有雷阵雨;南到西南风3-4级  
今日市区空气质量预测:优

NINGBO DAILY

## 习近平会见图斯克和容克

习近平强调,南海诸岛自古以来就是中国领土。中国在南海的领土主权和海洋权益在任何情况下不受所谓菲律宾南海仲裁案裁决的影响。中国不接受任何基于该仲裁裁决的主张和行动。中国坚定致力于维护南海和平稳定,致力于同直接有关的当事国在尊重历史事实的基础上,根据国际法,通过谈判协商和平解决有关争议。

新华社北京7月12日电 国家主席习近平12日在钓鱼台国宾馆会见来华出席第十八次中国欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席图斯克和欧盟委员会主席容克。

习近平指出,中国欧盟构建和平、增长、改革、文明四大伙伴关系的共识正在落地生根。双方在重大国际事务上保持着战略对话,共同为改善全球经济治理、促进世界可持续发展作出了积极努力,在加强中欧各自发展战略对接方面达成重要共识并付诸行动。中欧双方要不断深化互

利共赢的全面战略伙伴关系。习近平强调,中欧要用大智慧增强战略互信,最根本的是要抓住世界多极化、经济全球化发展的必然趋势,抓住各国人民对和平与发展的共同诉求,坚持走合作共赢之路。中方支持欧盟和欧洲一体化进程的政策不会改变,乐见繁荣和稳定的欧盟和英国,愿同欧方继续携手致力于和平与发展。中欧要用大视野拓展合作。欢迎欧方积极参与“一带一路”建设,双方要加强发展战略对接,加

强交流互鉴和互利合作,推动彼此合作迈向更高端。中欧要用大胸怀化解难点问题。双方要坚持相互尊重、平等相待的原则,以建设性方式管控和减少分歧。习近平指出,中欧有必要加强在二十国集团、国际货币基金组织等多边框架内协调和合作,希望欧盟如期履行《中国加入世界贸易组织议定书》第十五条义务。希望中欧双方共同推动二十国集团杭州峰会取得成功,为促进世界经济增长、完善全球经济治理作出更大贡献。

## 中华人民共和国政府关于在南海的领土主权和海洋权益的声明

为重申中国在南海的领土主权和海洋权益,加强与各国在南海的合作,维护南海和平稳定,中华人民共和国政府声明:

一、中国南海诸岛包括东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛。中国人民在南海的活动已有2000多年历史。中国最早发现、命名和开发利用南海诸岛及相关海域,最早并持续、和平、有效地对南海诸岛及相关海域行使主权和管辖,确立了在南海的领土主权和相关权益。

第二次世界大战结束后,中国收复日本在侵华战争期间非法侵占的中国南海诸岛,并恢复行使主权。中国政府为加强对南海诸岛的管理,于1947年审核修订了南海诸岛地理名称,编写了《南海诸岛地理志略》和绘制了标绘有南海断续线的《南海诸岛位置图》,并于1948年2月正式公布,昭告世界。

二、中华人民共和国1949年10月1日成立以来,坚定维护中国在南海的领土主权和海洋权益。1958年《中华人民共和国政府关于领海的声明》、1992年《中华人民共和国领海及毗连区法》、1998年《中华人民共和国专属经济区和大陆架法》以及1996年《中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会关于批准〈联合国海洋法公约〉的决定》等一系列法律文件,进一步确认了中国在南海的领土主权和海洋权益。

三、基于中国人民和中国政府的长期历史实践及历届中国政府的一贯立场,根据中国国内法以及包括《联合国海洋法公约》在内的国际法,中国在南海的领土主权和海洋权益包括:

(一) 中国对南海诸岛,包括东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛拥有主权;

(二) 中国南海诸岛拥有内水、领海和毗连区;

(三) 中国南海诸岛拥有专属经济区和大陆架;

(四) 中国在南海拥有历史性权利。

中国上述立场符合有关国际法和国际实践。

四、中国一向坚决反对一些国家对中国南沙群岛部分岛礁的非法侵占及在中国相关管辖海域的侵权行为。中国愿继续与直接有关当事国在尊重历史事实的基础上,根据国际法,通过谈判协商和平解决南海有关争议。中国愿同有关直接当事国尽一切努力作出实际性的临时安排,包括在相关海域进行共同开发,实现互利共赢,共同维护南海和平稳定。

五、中国尊重和支持各国依据国际法在南海享有的航行和飞越自由,愿与其他沿岸国和国际社会合作,维护南海国际航运通道的安全和畅通。

(新华社北京7月12日电)

## 中华人民共和国外交部关于应菲律宾共和国请求建立的南海仲裁案仲裁庭所作裁决的声明

第2版  
真相与谎言——南海仲裁案闹剧出笼始末  
多国领导人支持中国南海问题立场  
第3版

根据中国国内法以及包括《联合国海洋法公约》在内的国际法,中国在南海的领土主权和海洋权益包括:

- (一) 中国对南海诸岛,包括东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛拥有主权
- (二) 中国南海诸岛拥有内水、领海和毗连区
- (三) 中国南海诸岛拥有专属经济区和大陆架
- (四) 中国在南海拥有历史性权利

新华社记者 卢哲 编制

## 中国维护南海领土主权和海洋权益的决心坚定不移

人民日报评论员

2016年7月12日,菲律宾南海仲裁案仲裁庭罔顾基本事实,肆意践踏国际法和国际关系基本准则,公布了严重损害中国领土主权和海洋权益的所谓“裁决”。中国政府和中国人民对此坚决反对,绝不承认和接受。

中国人民世代在南海生产生活,早已成为南海诸岛的主人。历代中国政府通过行政设治、军事巡航、生产经营、海难救助等方式,持续对南海诸岛进行管辖,中国早已对南海诸岛及其附近海域确定了无可争辩的主权。近百年来,尽管南海风云变幻,尽管南海诸岛也短暂遭受过侵略者的荼毒,但中国维护自身领土主权和海洋权益的决心从未动摇。

为此,英勇的中华儿女前仆后继,付出了巨大牺牲。中国自古倡导“强不执弱,富不侮贫”。不属于我们的土地,我们一寸也不要。但属于我们的领土,我们寸土不让。中国将采取一切必要措施,保护领土主权和海洋权益不受侵犯,一切侵害中国领土主权和海洋权益的企图都只能是妄想。

中华民族是热爱和平的民族,身体中流淌着和平的血液。作为南海最大沿岸国,中国从维护南海地区和平与稳定的大局出发,在南海问题产生后的几十年里始终保持极大克制,从未主动挑起争议,也没有采取任何使争议复杂化、扩大化的行动。中方一贯坚持维护南海的和平稳定,坚持通过谈判协商和平解决争议,坚持通过规则机制管控分歧,

坚持维护南海的航行和飞越自由,坚持通过合作实现互利共赢。在各方的共同努力下,南海地区走出冷战阴霾,长期保持着和平稳定,走上繁荣发展的道路,南海的航行和飞越自由也得到了充分保障。

然而在外来势力的直接操纵和鼓动下,菲律宾阿基诺三世政府和仲裁庭罔顾基本事实,背离基本法理,一意孤行,打着规则和法治的旗号,假公器之名,欲逞其私利,企图通过曲解适用《联合国海洋法公约》来达到否定中国在南海领土主权和海洋权益的目的。对于这种彻头彻尾的政治挑衅,中国当然不会接受,这既是捍卫中国领土主权和海洋权益的必要之举,也是维护国际法尊严和地位、践行国际法的正义之举。

国际社会中的许多国家和组织以及不少有识之士均对中国的立场表达了支持。国际法学界专业人士也纷纷对强制仲裁程序被滥用表示担忧和关切,认为菲律宾南海仲裁案伤害《联合国海洋法公约》争端解决机制的信誉,破坏《联合国海洋法公约》建立的国际海洋秩序,对现行国际秩序构成威胁。菲律宾阿基诺三世政府为满足一己私欲而破坏国际法治,侵害中国权益,仲裁庭枉法裁判,充当外部势力“提线木偶”,终是竹篮打水一场空的闹剧,将会被历史和时代所唾弃。

无论过去、现在还是将来,任何企图挑战中国底线的行为只能是搬起石头砸自己的脚。中国人民维护领土主权和海洋权益的决心坚定不移。(新华社北京7月12日电 载今日《人民日报》)

## 余红艺调研G20维稳安保工作时强调把责任落实到“最后一纳米”为G20峰会筑牢“铜墙铁壁”

本报讯(记者黄合)距离G20杭州峰会的召开还有不到2个月的时间。日前,市委副书记、政法委书记余红艺赴市级部门专题调研G20维稳安保工作时强调,全市上下要保持安全维稳的高压态势,不放过一个隐患,不放过一块短板,把维稳安保责任落实到“最后一纳米”,为G20的顺利召开交上一份满意的答卷。市委常委、秘书长王剑波,市委常委、公安局局长刘凯,副市长李关定分别参加调研。

余红艺先后对市公安局、市安监局、市交通局、市信访局、市城管局和市环保局进行调研座谈。余红艺检查了解各部门G20维稳安保部署情况,并与相关部门负责人进行座谈,就当前存在的问题和困难进行探讨磋商,商议制定下阶段的督察方案。

余红艺充分肯定了各相关部门为保障G20所作出的努力。她说,G20峰会是中央对浙江的信任,是全省的一件大事,宁波作为杭州“沿线护城”的重要一环,

理应作出自己的贡献。截至目前,我市在安全保障、社会维稳、环保减排、信访化解等方面,做到了目标清晰、底数清楚、工作务实、举措有力,取得了较为明显的成效,值得肯定。

余红艺强调,各有关部门要统一认识,提高责任感和使命感,增强忧患意识和风险意识,进一步全面排查隐患不留死角,进一步加强整改督查消除盲点,始终绷紧安全弦,保持安全维稳的高压态势。要落实责任,进一步细化深化预案,明确问题清单加大力气予以化解,进一步加强协作配合,做到部门之间横向配合、条块之间纵向配合,各方联动、群策群力,在落细落小落实上下功夫,构筑安全保障的“铜墙铁壁”。要建章立制,以此次G20维稳安保为契机,制定行业的标准规则,补上执法管理的短板,推动相关产业转型升级,固化各项工作的措施好方法,形成长效机制,促进经济社会更好地发展。



## 文化创意共分享

昨天下午,在鄞州区青年文创空间,创业者正在体验各类文创产品。当天,由共青团鄞州区委、宁波广告产业园主办的鄞郡·设享青春会举行。(徐能 王中奇 摄)

## 11个县(市)区共烹消费“大餐”宁波购物节22日开幕

本报讯(见习记者徐展新)记者从昨天下午召开的有关会议获悉,2016宁波购物节将于7月22日开幕,本届购物节将从六区扩容到全市范围,11个县(市)区将共烹一道夏日消费“大餐”。

2016宁波购物节以“畅想购物、夏逸宁波”为主题,将持续17天。据市商务委相关负责人介绍,7月和8月是传统商业销售淡季,购物节能够聚集人气、提高热度,满足市场需要。此外,夏季的夜晚是市民外出休闲消费的高峰时段,这和购物节倡导的“月光经济”不谋而合。“整个计划兼顾市场需求、商家需求和时令需求。”该负责人说。

据了解,今年购物节活动内容划分为十三个大板块,设计活动230多项,涵盖了实体经济、电子商务、月光经济、商贸博览等,逐一展示了商旅、商体、商银之间的互动情况。考虑各县(市)需求,今年的购物节突破了地域束缚,范围覆盖全市,并首次和网易宁波合作,举办网上宁波购物节,进一步打破了市民参与购物节的时空限制。

2016宁波购物节  
距开幕还有9天  
2016年7月22日-8月7日